

# 金中名师出高徒

金陵中学定于5月1日上午9时在本部(中山路169号)召开今年初升高招生咨询会。明天,“09招生季·名校大展台”将继续为你展示金陵中学的国际部和招生政策,敬请关注。

## 名师团队

### 九位特级教师带领名师团队

2008年江苏省特级教师评选中,金陵中学中选人数最多,多达四位。江苏省迄今唯一一次评选教授级高级教师,金陵中学中选六位,人数也是全省最多。目前,金陵中学在职特级教师达9名,教授级高级教师6名,学科带头人21名,市优秀青年教师27名。在名师的带领下,金陵中学的教师工作认真负责,学术氛围浓厚。名师出高徒,即使在新课改变化很大的情况下,金陵中学在2008年高考中仍取得骄人佳绩,优秀的教师团队功不可没。

#### 九位特级教师带队

江苏省特级教师、教授级中学高级教师邹正;江苏省特级教师喻旭初;江苏省特级教师、教授级中学高级教师李惠娟;江苏省特级教师笪希文;江苏省特级教师、教授级中学高级教师王鼎宏;江苏省特级教师、教授级中学高级教师朱建廉;江苏省特级教师、教授级中学高级教师王鼎宏;江苏省特级教师尤小平;江苏省特级教师陈连余。

#### 揭秘金中名师成才之路

如何从刚刚走上讲台的年轻教师,成长为名师?在金陵中学,有一套成熟的教师培养机制,为教师的可持续发展提供进步的阶梯。

2005年以来,金中就建立了“金中教师讲坛”制度。利用全体教师集会的时间,每两周开展一次教师讲坛活

动。参加讲演的教师将自己在教育教学中一些成功的经验和做法向广大老师汇报和展示,其他老师可以提出疑问,大家共同进行研讨。这种形式打破了教研组与备课组的界线,不同学科的老师可以就教育上的一些热点问题和广大老师在教育教学实践中遇到的共性问题进行广泛的交流和研讨。

同时加强学习与培训,开展读书沙龙活动。激励教师把读书作为一种习惯,使教师在交流中分享智慧、增长见识,让彼此闻到智慧碰撞的芬芳。许多青年教师积极撰写教育案例,有9位青年教师的教育案例参加南京市优秀教育案例评选获奖。

学校多位名师参与全国、省、市级课题研究。在开展课题研究的同时,鼓励老师撰写科研论文。为了调动全体教师参与教育科研的积极性,学校修订了《教育科研成果奖励条例》,对教师的研究成果,学校视其学术及应用价值给予一定奖励。对科研成果显著者,在评优、教师职务评聘中予以优先,以鼓励广大教师积极参与教育、教学研究,努力成为科研型、学者型教师。现在浓厚的教育教研研究风气已在全校形成。在过去的一学年中,有57人在各级各类杂志上发表文章、获奖的论文达145篇。

## 教学特色

### 在新课程背景下坚持素质教育

全面贯彻新课程方案,按规定开齐开足课程。这句话听起来容易,做起来难,但在金中,由于科研型老师的提前介入,学校管理层的全力支持,新课改在金中得到了全面的实施。

#### 开足各类课程,“校本”锦上添花

金陵中学历来重视学生的全面发展,严格执行国家课程实施方案,开齐开足各类课程。新课程实施以来,不仅开足必修课程,按省里有关规定,开足选修课程,还大力开发校本课程,增加了心理课、外教口语课、语法课、阅读课等校本必修课,坚持在每周二和周五下午各两节课,开放近七十门学科类及活动类校本选修课;重视综合实践活动课程,在原有的学军、学农基础上,利用高三参加高考学校做考点的时机组织学生进行百行职业体验活动,扩大学生了解社会、接触社会的机会及视野;研究性学习课程是学校的特色课程,在总结以往工作的基础上,老师们创造性地编写了研究性学习准备阶段的校本教材,增强了研究性学习课程对学生的指导性和规范性;重视技术课程,特别是把通用技术课程、研究性学习课程及创新教育有机地结合起来,使学校近几年在教育领域取得显著成绩。高

三坚持开设研究性学习、美术、音乐、通用技术课程,选择内容切合高三实际,为高三学生全面素质发展服务。

#### 下午五点就放学,作 业量学生有话语权

作为一所高考成绩优异的名校,金陵中学的学生在校学习的时间却并不长,上午七点四十分到校,下午五点放学。放学后可以在学校锻炼身体或参加社团活动,老师不会强制支配学生的自由时间用来补课。学校严格执行省市有关教育行政部门关于学生在校时间及作业量的规定。在对全体学生不记名问卷调查的基础上,对每个年级不同阶段的作业量作出严格规定,定期召开学生座谈会、教师座谈会,及时了解、协调各学科的作业量,努力打造可持续发展的绿色人文教育环境。

#### 把身体健康放在首位,每天保证锻炼一小时

保证学生每天有1小时的体育活动时间。学校体育课每个年级每周安排3节,每天两次眼保健操,一次广播操,高一、高二学生周三、周四下午第四节课集体活动(跑步),周一、二、五三个下午要求学生下午第四节课后自由活动,学校的所有体育场馆、设施对学生开放,体育老师也分布在各场所维持纪律及注意安全。



喻旭初



潘懋高



笪希文



朱建廉



邹正



王鼎宏



尤小平



李惠娟



陈连余



2008年金陵中学胡越同学荣获南京市理科状元



2007年高考中,金中两位省状元叶枝(右)与王哲(左)握手互贺高考取得好成绩



2007年以中国考区第一名考上英国剑桥大学的张翰钦给高一学弟学妹们传授学习经验



2007年一同考上新加坡国立大学或南洋理工大学的7位同学(前排:陈祎榕、王雨、顾维嘉,后排:景文韬、李骏强、谢文俊、丁泽宇)



2006年高考中四门单科夺冠的金中考生合影(从左至右:魏■、许洁、祝乃嘉、王一卉)



2004届南京市高考状元霍冠

## 学生成绩

### 高考辉煌: 金中频出状元

金陵中学高考升学率在全市普高系统中,始终名列前茅。各届学生综合考试优秀率超过50%、合格率更是超过99%;近三年每年有超过90%以上的毕业生能够升入本科院校,超过50%的毕业生为全国一流高校录取。

近年来金陵中学高考成绩不断有新的突破:

以2006年高考为例,学校本科上线人数居南京市城区学校第一,四名同学分别获得高考四个单科第一的好成绩。

2007年上半年,是学校发展史上又一个丰收年,在全校教职工的共同努力下,捷报频传。在2007年省级学业水平测试(俗称“小高考”)四个科目均达A等级的人数为300人,全优率居南京市同类四星学校榜首;2007年高考,金陵中学本科上线人数达到历史新高,上线率(出国学生不参加统计)成功超越90%,推进率在南京市同类学校中独占鳌头。更为引人注目的是,叶枝同学以662分的高分,摘取江苏省高考文科状元

桂冠;王哲同学以672分的高分,摘取江苏省高考物生科目组合状元桂冠。成为全省在本届高考中同时拥有两位江苏省高考状元的学校(南京市仅有两名省状元),创造了南京市高考奇迹。

2008年高考继续创建辉煌。金陵中学2008届高三学生中有75位同学被清华大学、北京大学等国内外著名高校保送或提前录取。其中,高三(12)班王冉同学荣获第十届“全国小小科学家”称号,被清华大学提前免试保送,高三(13)班胡越同学以特征分400分、总分434分、选测科目双A+的好成绩成为南京市理科状元,步入清华大学深造。在2008年的高考中,高三(13)班的30名同学参加高考,100%达本一分数线,其中投档分400分以上有15人,有23人获得双A及以上的等级,有18人得到6A的政策性加分10分。班级特征分均分达365分,投档分均分高达396分。成为名副其实的金陵第一班。

### 学科竞赛在金中

在南京教育界流传着“学科竞赛在金中”的美誉。2000年以来,仅荣获全国中学生理科竞赛一等奖的就有112名,省级竞赛一等奖434名。金中学生李申杰、章准平、林希德先后在国际数学和信息学奥赛中荣获金牌3枚,银牌1枚,国际科学与工程大奖赛专项一等奖1名。

近三年来,金中学生获得数学竞赛省一等奖67人次,获得物理省一等奖55人次,获得化学省一等奖30人次,获得生物省一等奖14人次,获得信息学竞赛省一等奖40

人次,仅信息学竞赛获得保送资格就达20人次。2008年获得首届丘成桐数学奖华东赛区第一名。金中模拟联合国社团和机器人社团学生在国际型大赛中频频获奖,成绩骄人。

学校被江苏省数学学会确定为“江苏省数学奥林匹克培训基地”。2004年与南京大学合作,共建“金陵中学理科创新教育基地”。2006年与东南大学合作,举办“东南大学、金陵中学理工科基地班”。2007年与南京大学合作,举办“南京大学、金陵中学理科基地班”及“金陵中学数学实验班”。



本版图片除少量资料图片外均为赵杰摄